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 ВСТУП 

 

Актуальність теми. Розвиток ринкових відносин в Україні стосується 

не тільки форми господарювання, орієнтуючи її на ефективне використання 

обмежених ресурсів, у тому числі кадрового та інтелектуального потенціалу 

особистості, а й самої природи людської діяльності, її цілей, структури, 

спрямованості, характеру переваг і цінностей. У системі цих змін все більш 

важливе місце займає кар’єра та розвиток персоналу, що дозволяє 

підприємству більш повно розкривати та використовувати інтелектуальний 

потенціал своїх працівників, а персоналу дає можливість задовольнити 

широкий спектр потреб.  

Темпи змін ціннісно-мотиваційних орієнтацій суспільства взагалі, і 

персоналу підприємства зокрема, істотно випереджають темп адекватних 

змін у технології управління, що створює певний розрив між уявленнями про 

кар’єру, спонукальними причинами кар’єрного зростання і способами 

управління нею на підприємстві.  

Враховуючи важливість кар’єри як для підприємства, так і для 

індивіда, питанням її розвитку присвячено низку досліджень. Але значна 

частина з них присвячена визначенню змісту кар’єри, її видів, типів, етапів 

розвитку на підприємстві і не вивчає сучасні уявлення персоналу про 

кар’єру, спонукальні причини кар’єрних устремлінь та їх узгодженість із 

методами управління кар’єрою на вітчизняних підприємствах. 

Необхідність теоретичного обґрунтування організації управління 

кар’єрою та розвитком працівників на підприємстві, що базується на балансі 

кар’єрних потреб, мотивів і цілей індивіда, з інтересами підприємства та 

розробки практичних рекомендацій з питань управління кар’єрою зумовили 

актуальність теми дипломного дослідження, його мету й задачі. 

Комплекс проблем, пов’язаних з розвитком персоналу розроблено у 

дослідженнях видатних зарубіжних та українських вчених-економістів, 

зокрема: Алістаєвої А.В., Базарова Т.Ю., Балановської Т.І., Грішнової О.А., 
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Кривотько І.О., Осадчої Н.В., Савченка С.А., Синенка Н.М., Хотомлянського 

О.П. Турчинова А.І. та ін. 

Мета і задачі дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 

стану та розробка практичних рекомендацій щодо організації управління 

кар’єрою та розвитком працівників на підприємстві. Для досягнення 

поставленої мети в випускній роботі вирішені такі теоретичні та практичні 

задачі: 

- вивчення питання сутності та особливості кар’єрного розвитку 

особистості; 

- охарактеризовано розвиток особистості як складової її кар’єри на 

підприємстві; 

- наведена система управління розвитком персоналу та кар’єрним 

процесом на підприємстві; 

- проведено аналіз забезпеченості підприємства персоналом та витрат 

на його утримання; 

- розкрито особливості управління кар’єрою та розвитком працівників 

підприємства; 

- наведено пропозиції щодо доцільності застосування на підприємстві 

концептуального підходу з управління розвитком персоналу; 

- розроблено комплексну систему мотивації кар’єрного росту на 

підприємстві; 

- запропоновано пропозиції щодо стратегічного розвитку персоналу 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є система управління персоналом щодо 

планування кар’єри працівників  та їх розвитку на ПАТ «Одескабель».  

Предметом дослідження є процес  управління кар’єрою та розвитком 

працівників на основі балансу інтересів ПАТ «Одескабель» та персоналу.  

Методи дослідження. Методологічну й теоретичну основу роботи 

склали наукові та практичні праці відомих вітчизняних і зарубіжних учених у 

галузі теорії управління, кадрового і мотиваційного менеджменту, кар’єри, 



5 
 

стратегічного планування, законодавчі та нормативні акти України, що 

регламентують трудові відносини. У випускній  роботі використовувалися 

загальнонаукові методи пізнання – для уточнення категорій і понять 

«розвиток персоналу» та «кар’єра», системного аналізу – для виділення 

основних недоліків в управлінні розвитком персоналу та кар’єрному 

зростанні і визначення напрямків його вдосконалення; теорії ймовірностей і 

математичної статистики – для обчислення кількісних характеристик та 

якісних характеристик персоналу; інші методи. 

Інформаційною базою дослідження стали статистична інформація, а 

також  річна і періодична звітність ПАТ «Одескабель» з сайту smida.gov.ua. 
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ВИСНОВКИ 

 

Розвиток ринкових відносин в Україні стосується не тільки форми 

господарювання, орієнтуючи її на ефективне використання обмежених 

ресурсів, у тому числі кадрового та інтелектуального потенціалу особистості, 

а й самої природи людської діяльності, її цілей, структури, спрямованості, 

характеру переваг і цінностей. У системі цих змін все більш важливе місце 

займає кар’єра, яка дозволяє підприємству більш повно розкривати та 

використовувати інтелектуальній потенціал своїх працівників, а персоналу 

дає можливість задовольнити широкий спектр потреб.. 

Враховуючи важливість кар’єри як для підприємства, так і для 

індивіда, питанням її розвитку присвячено низку досліджень, які відбивають 

її зміст, види, типи, етапи розвитку на підприємстві. Все це обумовило 

актуальність та вибір теми дослідження. 

Проведений аналіз   діяльності ПАТ «Одескабель», показав, що на 

підприємстві в 2018 році збільшився обсяг реалізованої продукції в 

порівнянні з 2016 роком. Загалом відбулося зростання виробленої продукції в 

2018 р. В зв’язку зі зростанням попиту на кабельно-проводникову продукцію 

з’явилась потреба в збільшенні обсягу виробництва. Тому підприємство 

збільшило обсяг виробництва продукції, а саме: волоконно-оптичних кабелів, 

кабелів для структурованих кабельних систем та кабелів для комп’ютерних 

мереж. 

В порівнянні з 2016 роком в 2018 році середньорічна чисельність ПВП 

збільшилась на 73 особи. В основному додаткове залучення  персоналу 

пов’язано зі змінами в організації виробництва і праці. Позитивним явищем є 

зростання середньомісячної заробітної плати, яка в 2018 році порівняно з 

2016 роком зросла на 43,54%. 

Аналіз показників ефективності використання праці та її оплати 

свідчить про приріст ФОП за 2016-2018рр. Аналіз фонду оплати праці 
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працівників ПАТ «Одескабель» показав, що його величина з кожним роком 

зростає, що є позитивною тенденцією у розвитку підприємства. 

Щодо руху людських ресурсів можна зробити висновок, що у 2018 р. 

збільшилась кількість прийнятих працівників у порівнянні з 2016 р.  

Існує потреба в розширенні відділу кадрів. Таким чином, після 

реорганізації кадрової служби на підприємстві з'являться  посади, які будуть 

контролювати та складати кар'єрограми, сформується кадровий резерв 

підприємства, який буде займатися оцінкою персоналу, підвищенням його 

кваліфікації. 

Дослідження умов розвитку кар’єри на підприємстві показує, що вони 

не надають працівникам можливості задовольнити потреби, що складають 

мотиваційне «ядро» кар’єрних устремлінь, унаслідок чого більшість 

працівників підприємств не задоволені кар’єрою на підприємстві, інші – не 

впевнені, що вона не відбулася, і лише декілька працівників задоволені 

кар’єрою. Більшість опитуваних вважає, що керівництво ПАТ «Одескабель» 

не сприяє розвитку кар’єри і визначають відсутність можливостей кар’єрного 

зростання та мотивації до кар’єри, відсутність умов для самореалізації. 

Недостатньо високий професійно-кваліфікаційний рівень працівників 

підприємства та низький показник кількості співробітників, які пройшли 

професійне навчання, підготовку і перепідготовку негативно впливає на 

можливість кар’єрного зростання. 

Ефективність реалізації функцій системи управління кар’єрним 

процесом ПАТ «Одескабель», на наш погляд, може бути досягнута за 

допомогою їхньої інтеграції, комбінування в різні технології, серед яких 

поряд з такими універсальними персоналами-технологіями, як управління по 

цілям, навчання, управління адаптацією і професійною орієнтацією, повинні 

застосовуватися і специфічні кар’єрні: робота з резервом на висування, 

індивідуальне психологічне консультування з питань кар’єри, моделювання 

кар’єрограм. 
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Щоб розглянути доцільність застосування на ПАТ «Одескабель» 

концептуального підходу з управління розвитком персоналу перш за все, на 

наш погляд, варто запропонувати заходи щодо покращення системи 

професійного навчання на виробництві. Нами запропоновано перспективну 

модель організаційно-економічного механізму розвитку професійного 

навчання персоналу на виробництві, яка передбачає оновлення процесу 

професійного навчання персоналу на виробництві через впровадження 

допрофесійної підготовки, використання підвищення кваліфікації для 

кар’єрного зростання. Реалізація цих пропозицій дозволить вирішити 

проблему підбору потенційних працівників та адаптації їх до виробничого 

процесу та упорядкувати процес професійного навчання працівників на 

виробництві. 

Розроблений нами алгоритм реалізації стратегії розвитку персоналу 

дозволяє керівникам ПАТ «Одескабель» упроваджувати системно 

організований безперервний процес постійного професійного навчання 

працівників, що дозволить робітникам на практиці виконувати нові складні 

виробничі завдання, підвищувати свій професійно-кваліфікаційний рівень та 

дбати про розвиток сприятливої організаційної культури у межах 

підприємства. При цьому, менеджери вищих ланок управління мають 

можливість самостійно визначати пріоритетні цілі та напрями розвитку 

персоналу, обирати необхідні форми навчання та скоординовувати їх на 

досягнення стратегічних цілей ПАТ «Одескабель».  

Використання у комплексі запропонованих нами заходів підвищить 

ефективність управління кар’єрою та розвитком працівників ПАТ 

«Одескабель». 
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